

## · 红黑榜 ·

## 基金公司



## 红榜:财通基金

上榜理由:新三板产品不足两月涨50%

目前有多家基金公司通过专户或者依靠子公司平台完成了新三板产品的试水,以财通基金为例,该公司于年初发行的境内首批新三板公募专户产品,成立不到两个月的时间基本建仓完毕,据渠道方面透露,目前已斩获50%的收益,领跑同期发行的新三板产品。财通基金新三板专户产品有较大幅度的收益,核心优势在于充分依托了“定增王”的优质平台,目前已与国内数十家做市商形成战略合作。



## 黑榜:长城基金

上榜理由:基金经理业绩不佳“回炉”

3月19日,长城消费增值股基发布公告,刘颖芳卸任基金经理转任公司研究员。分析认为,管理基金业绩、规模不理想或是刘颖芳转岗的主要原因。数据显示,刘颖芳自2010年1月22日起所管理的长城消费增值,任期总回报为2.23%,年化回报为0.43%,在182只同类型基金中排名第171位,排名垫底,份额也从2010年一季度的73.3亿份缩减至去年四季度的35.2亿份,缩水超50%。

## 基金经理



## 红榜:章椹元

上榜理由:所管分级基金大涨上折

在政策鼓励下互联网主题行情火爆,章椹元管理的富国移动互联分级基金因连续大涨而触发向上折算。富国基金3月19日发布公告称,3月18日该产品母基金——富国移动互联的份额净值为1.516元,达到向上折算条件,以19日为基准日对母基金、AB份额进行份额折算。值得注意的是,该产品是富国旗下第二只上折产品。



## 黑榜:徐彦

上榜理由:所管股基上周业绩倒数第一

上周,大盘股强势反弹,牛市气息浓郁,在此背景下主动管理型股基整体平均涨幅高达7.53%,然而几家欢喜几家愁,在这波最新开启的牛市行情中,部分股基又错失了有利行情,徐彦管理的大成高新技术产业股基上周的涨幅仅有0.69%,大幅跑输股票型基金平均收益,并且在上周股基业绩榜排名倒数第一。

## 基金产品



## 红榜:泰达宏利成长股基

上榜理由:首只复权单位净值突破10元

Wind数据显示,截止到2015年3月16日,在831只股票基金成立以来的净值增长率排名中,泰达宏利成长股票基金以900.1%的净值增长率排名第一,成为股票型基金中首只复权单位净值突破10元的基金产品,年化收益率高达75.65%。



## 黑榜:中海合鑫灵活配置混基

上榜理由:上周收益逆势亏损

上周股市大涨,混合型基金平均涨幅高达5.59%,99%的混合型基金收获了正收益,然而北京商报记者发现,中海合鑫灵活配置混合基金却反其道而行,反而逆势亏损了0.1%,大幅跑输同类混合型基金平均业绩水平,使得该基金上周业绩垫底混基收益榜单。

栏目主持:苏长春

## 环保主题基金哪家强

## 环保主题基金今年涨幅一览

基金产品	今年以来涨幅	3月以来涨幅
富国低碳环保	66.92%	13.49%
新华中证环保产业B	38.73%	9.38%
申万菱信中证环保产业B	32.88%	14.2%
汇丰晋信低碳先锋	28.6%	11.9%
鹏华环保产业指基	27.24%	8.04%
汇添富环保行业指基	22.99%	8.79%
长盛生态环境主题混合	17.47%	4.83%

一年一度的全国“两会”已落下帷幕,2015年“两会”给资本市场铺垫了很多主题投资的舞台。目前来看,环保“十三五”规划基本思路已经确定,再加上2015年是“十二五”最后一年,各地环保投资力度将做最后冲刺,2015年环保板块将持续保持升势。实际上,今年以来,中证环保指数已上涨22.78%。水涨船高,环保主题的基金业成为人们关注的焦点,目前市场上有关环保的主题基金不在少数,哪些是真正的环保基金,我们又该如何甄别和选择呢?

据好买基金研究中心研究员魏璐介绍,目前环保主题基金主要分为三类:股票型、混合型和指数型基金。配置环保个股比例较高的基金共有6只:汇添富环保行业、鹏华环保产业、汇丰晋信低碳先锋3只股票型基金和新华中证环保、申万菱信中证环保产业、海富通中证低碳3只指数型基金。整体上看,这6只基金业绩表现较为一致。

需要指出的是,部分以环保为主题的基金重仓股中,鲜有环保行业标的,这些基金理解的环保概念较广,覆盖行业范围更大。比如富国低碳环保,今年以来涨幅高达66.92%,然而其行业配置上,更加突出的是互联网、TMT等。此外,类似

的重仓非环保行业的环保主题基金还有华安生态优先、华宝兴业生态中国、兴全绿色投资、中海环保新能源以及长盛生态环境主题等。

从2015年以来的业绩来看,环保主题基金表现参差不齐,悬殊较大。

股票型环保主题基金今年以来和3月净值增长率均值分别为26.28%和9.34%,指数型环保主题基金分别为18.17%和8.56%。而对应的中证环保指数涨幅分别为22.78%和10.17%。从业绩表现上看,股票型环保主题基金整体好于指数型。具体来讲,股票型基金环保行业仓位占比明显低于指数型基金,今年以来申万28个行业平均涨幅24.02%,高于中证环保指数涨幅。因此,由于股

票型基金行业配置相对分散,加上基金经理的主动选择,股票型表现好于指数型不难理解。

对于投资者来说,配置股票型基金,重点考察基金经理的投资选股能力,配置指数型基金则主要考察基金对指数的跟踪误差。3只股票型环保主题基金的基金经理持股都较为集中,经验和选股能力相当。对于指数型环保主题基金,虽然跟踪误差区别不大,但跟踪指数不同导致了业绩表现差异较大。新华中证环保产业和申万菱信中证环保产业业绩比较基准均为中证环保产业指数,而海富通中证低碳业绩比较基准为中证内地低碳经济主题指数。

北京日报记者 宋娅

## 基金经理论市

## 富国基金章椹元:

## 关注新能源汽车板块投资机会

2015年是“十二五”环保规划目标任务的收官之年,在多项扶持政策出台、环保问题备受关注的背景下,新能源汽车有望驶上“快车道”。

“新能源汽车成为今年全国‘两会’的大热点,在‘互联网+’国家战略的推动下,加上民众环保消费意识的加速觉醒,新能源汽车今年将迎来爆发元年,有望成为2015年新经济中‘最强的风’。”富国新能源汽车指数分级基金拟任基金经理章椹元在接受北京商报记者时表示。

在章椹元看来,随着能源互联网浪潮的启动,新能源与信息技术的跨界融合有望成为颠覆未来的强

大力量,2015年或将成为我国新能源汽车爆发元年。“能源互联网是指通过信息技术将大量分布式能量采集、储存和调度,以实现能量双向流动的能源对等交换与共享网络。目前,国外已有一些成型的模式。如德国信息化能源已经实现了六大能源互联网示范地区,美国Solarcity利用能源解决方案和互联网金融实现了模式创新。”章椹元指出。

来自中国汽车工业协会的统计数据显示,2014年新能源汽车生产7.8万辆,销售7.5万辆,比上年分别增长3.5倍和3.2倍。“相比《节能与新能源汽车产业发展规划2012-2020》中规定2015年达50万辆、2020年达

500万辆的累计产销量,目前发展空间十分巨大,就2015年来说,国内新能源汽车销量有望增长100%-150%,千亿元市场空间有望打开。”章椹元进一步分析指出,“加之最近各地纷纷出台新能源汽车补贴政策,为行业发展强力助推”。

据了解,北京有关部门表示,今年拟在大型商圈停车场、京津冀高速路服务区等领域打造公用充电服务网络,力争在六环内建成平均服务半径5公里的充电网络;上海则打算建设4200个充电桩及1座加氢站,同时对插电式混合动力乘用车、纯电动专用车等新能源汽车进行相应补贴和扶持。

北京日报记者 宋娅

## 基金一周涨幅TOP5

(数据来源:iFinD)

股票型基金		混合型基金	
产品名称	净值涨幅	产品名称	净值涨幅
富国低碳环保	17.02%	大成灵活配置混合	13.7%
中海消费主题精选	13.99%	中银新经济混合	13.4%
富安达优势成长股基	13.35%	富安达策略精选	12.93%
中银主题策略股基	13.05%	农银研究精选混合	12.26%
长信内需成长股基	12.82%	华富智慧城市灵活配置	11.62%

  

债券型基金		QDII基金	
产品名称	净值涨幅	产品名称	净值涨幅
长信可转债A	10.09%	银华恒生国企指数B	6.78%
富国可转债	10.06%	汇添富恒生指数B	4.06%
长信可转债C	10.02%	银华恒生国企指数	3.73%
汇添富可转债C	8.79%	易方达恒生国企	3.63%
汇添富可转债A	8.78%	易方达中国企业ETF联接美元现汇	3.63%

张彬/制表